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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t t à  Me t r op o l i t a na  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 28 del 09/11/2016 

 
Oggetto: Deliberazione di Giunta Comunale n. 140 del 17.10.2016, avente ad 

oggetto: “Variazione urgente al Bilancio di Previsione 2016 – 2018 ed 
allegati”. RATIFICA. 

 
L’anno duemilasedici, il giorno nove del mese di novembre, alle ore 15,00 nella 

Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 16923 del 03/11/2016 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag Michele Montaruli Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x

10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 sig Leone Ramirra Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

17 0  
 
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Valerio Cinzia, 
Campanella Antonio, Romanazzi Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a 
deliberare sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Su questo punto, Sindaco, interviene lei o l'Assessore al ramo? Interviene il 
Sindaco. Prego Sindaco. Le passo la delibera così può visionarla e relazionare in 
merito. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Come sapete, ogni anno si rendono necessarie delle 
variazioni, visto il panorama legislativo che cambia di mese in mese, per i ritardi anche 
dei trasferimenti da parte del Governo Centrale, del MEF in questo caso. Anche 
quest'anno, si è resa necessaria una variazione urgente per manifestazioni estive, per 
altre cose che abbiamo fatto, che la Giunta ha adottato con i poteri del Consiglio. Ci 
accingiamo, anticipo al Consiglio, ad un'ulteriore variazione in queste settimane prima 
del 30 Novembre, data ultima, che ci consente queste manovre economiche. 
L'argomento mi da l'occasione per riferire al Consiglio Comunale che quest'anno i 
Comuni, con l'ANCI, hanno richiesto una maggiore flessibilità nei conti e hanno richiesto 
soprattutto almeno per i Comuni virtuosi la liberalizzazione dei fondi accantonati, fondi 
di garanzia. Ci auguriamo che nella finanziaria ci sia questo passaggio per poter 
utilizzare anche in parte gli avanzi di Amministrazione degli ultimi due anni, che sono 
stati interamente utilizzati per costituire questo fondo pluriennale di garanzia e che ci 
auguriamo possa essere sbloccato con questa finanziaria.  Darebbe delle risorse 
nuove, risorse nostre da poter utilizzare per eventuali investimenti e per una parte di 
spesa corrente. Come sapete, questi fondi di garanzia pluriennali, hanno impedito al 
Comune di utilizzo, negli ultimi due anni, dicevo, degli avanzi di amministrazione che ha 
anche una valenza economica nei piccoli comuni. Bloccare gli investimenti significa 
rallentare l'economia. L'ANCI si è fatto carico di questo, oltre che i singoli Comuni, e ci 
auguriamo che ci sia una maggiore flessibilità in questo senso. Non è bello vedersi 
bloccati i propri risparmi, perchè significa penalizzare i virtuosi. In Italia succede che ci 
sono dei Comuni importanti, come i più famosi, tipo Roma, Milano, Torino, Firenze, che 
magari ottengono dei patti speciali. In pratica, il Governo concede a questi Comuni dei 
fondi straordinari, sotto forma di patto, di accordo, che consentono a questi Comuni la 
chiusura di questi bilanci. Noi che stiamo attenti a chiudere i bilanci, sempre in ordine, a 
non sforare nulla, anzi a risparmiare pure qualcosa, ci bloccano pure i nostri risparmi; 
non solo non ci danno nulla di extra, ma bloccano anche i nostri risparmi. Nel mio 
piccolo, mi sono fatto portavoce di questo malessere a tutti i livelli, molte volte ottengo 
la solidarietà dei colleghi Sindaci ma non sempre dai rappresentanti del Governo. È una 
riflessione che volevo fare in Consiglio Comunale, per rimanere agli atti. Anche qui 
nascono dei dubbi a chi amministra. Non avendo più i nostri Comuni una tesoreria 
comunale, o meglio abbiamo una tesoreria che gestisce soltanto il corrente, ma i nostri 
depositi non sono più presso la Tesoreria Comunale ma presso quella unica centrale a 
Roma. Questi nostri risparmi, insieme ad altri risparmi o altri fondi, giacciono presso 
questa tesoreria unica a Roma. Non vorrei che il Governo con i nostri risparmi e i nostri 
depositi faccia delle cose che fanno comodo al Governo e a noi li blocca. Questa 
riflessione che mi sono permesso di fare anche in altri posti pubblici, mi sembrava 
doveroso farla anche in Consiglio Comunale. Ci auguriamo che almeno in questa 
Finanziaria, essendo stato scoperto l'arcano, questa cosa finisca e soprattutto ci si dia 
la possibilità di utilizzare almeno in parte i nostri risparmi, che sono risparmi di questa 
comunità, di questo Ente e dei cittadini di Castellana. Grazie. 
 

Esce il Consigliere comunale Galizia M.; Presenti 16 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Sindaco. Chiedo ai Consiglieri se vogliono intervenire. Non ci sono 
interventi... un attimo. Chiedo innanzitutto al Presidente della Commissione di rendere il 
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parere. Consigliere Miccolis, se può dare il parere. 
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
 Parere favorevole. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Parere favorevole. Apriamo un attimo la discussione e poi per dichiarazione di 
voto anche il Consigliere Lanzilotta. Intanto il Consigliere Pinto si è prenotato. Prego, 
Consigliere Pinto. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Sindaco, tutte le volte che c'è da approvare un Bilancio di Previsione o 
Consuntivo, una variazione, un assestamento, lei sposta il binario su temi nazionali, che 
probabilmente sono più grandi di noi, di me, non so di lei. Sposta su tematiche che mi 
potranno vedere d'accordo con lei, ma che non spostano i termini della questione. Noi 
siamo qui oggi ad approvare non una variazione urgente; stiamo approvando un 
Bilancio, oggi, Sindaco. Stiamo approvando un assestamento vero e proprio; mi sembra 
un atto irriverente nei confronti del Consiglio, a venti giorni dalla scadenza del 30 
Novembre dove normalmente si approva un assestamento di bilancio. Quando si 
approva l'assestamento di bilancio gli interpreti e coloro i quali costruiscono la manovra 
è il Consiglio; nel nostro caso invece ci troviamo a ratificare un atto di Giunta, che altro 
non è che un assestamento camuffato. Per questo, io non posso assolutamente essere 
d'accordo. Innanzitutto nel metodo, ma soprattutto nel merito. Per cui preannuncio il 
voto contrario sul punto posto all'Ordine del giorno. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Pinto. Consigliere Lanzilotta. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Presidente. Per annunciare il voto favorevole a questa ratifica di una 
variazione di bilancio che non è un assestamento di bilancio, ma nasce da esigenze di 
carattere contingente in quanto la riduzione degli stanziamenti centrali, ma soprattutto i 
vincoli di finanza pubblica che ci hanno costretto ad accantonare maggiori disponibilità 
rispetto al passato, ci hanno messo nelle condizioni di non poter provvedere ad alcune 
spese urgenti per il funzionamento dell'Ente, servizi da offrire ai cittadini, per cui la 
Giunta ha ritenuto opportuno intervenire con delibera di Giunta di variazione che ha 
acconsentito alla struttura di modificare i PEG e quindi di procedere in modo celere al 
rispetto degli impegni, sia assunti con terzi dall'Amministrazione, sia a continuare 
un'attività di pianificazione. È evidente che i limiti di finanza pubblica possono portare, 
come dal suo punto di vista posso comprendere ha fatto il collega Pinto, ad immaginare 
che un intervento più strutturale, su più capitoli, possa assomigliare ad un 
provvedimento di assestamento. In realtà, è l'urgenza e la limitazione che ci porta a 
questo. Noi auspichiamo che non sia soltanto tema da spot da campagna referendaria, 
ma si legga sui giornali, alcune di quelle somme accantonate potranno essere liberate 
con la legge di stabilità per l'edilizia scolastica. È già un qualcosa. Speriamo che poi, 
nell'ultima versione della legge di stabilità, si possa riscontrare questa indicazione che 
oggi leggiamo sulla stampa specializzata. Noi diamo un voto convinto e ci auguriamo 
che la prossima legge di stabilità ci dia più termini per poter operare nell'interesse della 
comunità. Sindaco, come ormai è consuetudine per i miei interventi quando parliamo di 
bilancio, lo dico per ricordarlo innanzitutto a me stesso ma spero che mi 
giustificheranno i colleghi di maggioranza, lo dico a lei e ai suoi collaboratori di Giunta: 
che ci si attrezzi per tempo perchè si faccia uno sforzo affinchè quest'anno si possa, 
forse per la prima volta, redigere una previsione, definiamolo anche tecnico, alla fine 
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dell'anno o nei primissimi giorni dell'anno; in modo tale che possa dal primo giorno del 
prossimo anno procedere con le attività correnti. Considerato che siamo a fine 
mandato, sono anche attività non procrastinabili per chi quattro anni e mezzo fa ha 
preso impegni con la città e vorrebbe portarli a conclusione. Anche questa, credo sia 
l'occasione giusta per sottolinearlo. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
Grazie Consigliere Lanzilotta. Consigliere D'Alessandro, prego. 

 
Consigliere Vito D'ALESSANDRO 

Grazie Presidente. Io devo dire che ogni volta che sento il Consigliere Lanzilotta 
fare questo augurio, mi auguro realmente sia fatto questo, che un bilancio venga 
approvato a Gennaio e non che ci riduciamo sempre all'ultimo... 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
Diciamo per un fatto scaramantico non dovremmo dirlo... 

 
Consigliere Vito D'ALESSANDRO 

Come dice giustamente il Presidente, credo che non sia il caso di dirlo... ecco 
perchè, dico, Consigliere Lanzilotta lei lo dice sempre. Io ho sempre fiducia in lei, ma 
sembra che ogni anno... ho sempre fiducia in questa dichiarazione, nel senso che nei 
primi mesi dell'anno si possa realmente approvare il bilancio, ma credo che la cosa non 
sia fattibile. Mi auguro che ciò avvenga. Il mio intervento è per fare la dichiarazione di 
voto. Mi associo all'intervento del collega Pinto. Non possiamo votare il punto all'Ordine. 
Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Consigliere Quaranta. 
 

Consigliere Domenico QUARANTA 
Grazie Presidente. Giusto un piccolo contributo da portare all'assise sui lavori fatti 

in Commissione circa questa variazione di bilancio. Noi abbiamo udito il Responsabile 
del Servizio in Commissione e ci spiegava che buona parte di queste variazioni sono 
dovute al fatto che quest'anno, entrando il nuovo sistema di contabilità, si sono 
rivoluzionati tutti i capitoli. Quindi, quando si è nel Bilancio di Previsione predisposto, 
soprattutto sulle utenze le varie imposte di bilancio queste non avendo un parametro 
distinto, come c'era quest'anno, che con i nuovi bilanci di missione si distingueva per 
singola missione gas, luce, fogna, acqua; invece prima c'era un unico capitolo 
accorpato e quindi molte di queste variazioni sono state dovute a coprire esigenze di 
pagamenti di utenze. A quelle sono state inserite anche qualche misura di carattere non 
urgente e contingente, tipo le manutenzioni delle palestre che potevano andare per 
esempio in una variazione di bilancio, di assestamento normale. O è stato finanziato lo 
spostamento dei volumi alla Fondazione Viterbo. Cose che potevano essere di carattere 
più di Consiglio Comunale che di Giunta. Diciamo che tutte le variazioni avvenute – ci 
spiegava – sono di carattere compensativo, quindi sono state eliminate delle risorse su 
determinati capitoli e spostati su altri, non ci sono né maggiori risorse né minori risorse. 
Volevo portare all'attenzione del Consiglio Comunale questo contributo. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
Grazie Consigliere Quaranta. Aggiungo anche il parere favorevole dei Revisori dei 

Conti e pareri tecnici e contabili favorevoli, da parte dei Responsabili di Servizio. Detto 
questo, non ci sono...  
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Intervento fuori microfono 
 

I Revisori ricevono l'invito a partecipare al Consiglio Comunale, quindi... loro poi 
scelgono se venire personalmente. Intanto leggiamo i loro pareri. Poniamo in votazione 
il punto 7. Ecco ritorniamo all'alzata di mano. Nuovamente problemi nel sistema; 
sistemeremo al più presto. Vi invito ad alzare la mano. 
 

La votazione eseguita in forma palese, per alzata di mano, ha prodotto il seguente 
risultato: 

Presenti  16  
Favorevoli  11 
Contrari   4 (Pinto S., D’Alessandro V., Frallonardo L., Longobardi P.) 
Astenuti   1 (de Bellis Franca) 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

4 contrari, astenuta Consigliere de Bellis. Votiamo anche per l'immediata 
eseguibilità della proposta. Vi chiedo di alzare la mano. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, per alzata di 
mano, ha prodotto il seguente risultato: 
 

Presenti  16  
Favorevoli  11 
Contrari   4 (Pinto S., D’Alessandro V., Frallonardo L., Longobardi P.) 
Astenuti   1 (de Bellis Franca) 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 Favorevoli gli stessi 11, contrari 4, astenuta la de Bellis.  
 

Pertanto, 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Uditi gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente delibera; 
Vista la proposta di deliberazione predisposta dal Settore Finanziario, inserita agli 

atti così come riportata: 
 
PREMESSO CHE 

�  con deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 in data 07.06.2016, esecutiva ai 
sensi di legge, è stato approvato il bilancio di previsione 2016/2018;  

� con deliberazione della Giunta Comunale n. 140 in data 17.10.2016, dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi di legge, è stata adottata la variazione in via 
di urgenza al bilancio di previsione 2016/2018 e al Documento unico di 
programmazione (DUP) 2016-2018, ai sensi del combinato disposto degli artt. 
42, comma 4, e 175, commi 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;   

 
DATO ATTO CHE, ai sensi della richiamata normativa:  
- le variazioni adottate dall’organo esecutivo in via d’urgenza devono essere 

ratificate, a pena di decadenza, da parte dell’organo consiliare entro i sessanta 
giorni seguenti e, comunque, entro il 31 dicembre dell’anno in corso, se a tale 
data non sia scaduto il predetto termine;  
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- in caso di mancata o parziale ratifica dei provvedimenti di variazione adottati 
dall’organo esecutivo in via d’urgenza, l’organo consiliare è tenuto ad adottare 
nei successivi trenta giorni, e comunque sempre entro il 31 dicembre 
dell’esercizio in corso, i provvedimenti ritenuti necessari nei riguardi dei rapporti 
eventualmente sorti sulla base della deliberazione non ratificata;  

RICONOSCIUTI, con riferimento all'atto adottato dall'organo esecutivo, i requisiti 
dell’urgenza, in relazione alla necessità di far fronte alle esigenze della gestione;  

RILEVATA la regolarità della procedura seguita ed il rispetto del termine 
perentorio per la prescritta ratifica, ai sensi della citata normativa;  

VERIFICATO che le variazioni proposte garantiscono il pareggio finanziario, gli 
equilibri di bilancio normativamente previsti e non pregiudicano il rispetto dei vincoli di 
finanza pubblica come definiti dalla L.208/2015, commi da 707 a 734; 

VISTI i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi in data 
18.10.2016 dal Responsabile del Settore Finanziario, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportati; 

VISTO il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti in data 27/10/2016, 
come in atti; 

VISTO il parere espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze, 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 03/11/2016; 

RITENUTO, pertanto, necessario provvedere alla ratifica della richiamata 
deliberazione della Giunta Comunale n. 140 in data 17/10/2016;  

VISTI:  
- il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
- l’art. 134, comma 4, del predetto Decreto;  
- il D.Lgs. n. 118/2011 e ss. mm.ii.;  
- il vigente Regolamento di contabilità;  
- lo Statuto dell’Ente; 
VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportate, di cui una riguardante 

l’immediata eseguibilità; 

DELIBERA 
 

Per i motivi espressi in premessa e che di seguito si intendono integralmente 
riportati:   

1. DI RATIFICARE, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42, comma 4, e 175, 
comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, la deliberazione della Giunta 
Comunale n. 140 in data 17.10.2016, dichiarata immediatamente eseguibile ai 
sensi di legge, la quale, allegata, costituisce parte integrale e sostanziale del 
presente atto;  

2. DI APPROVARE, pertanto, le variazioni in via d’urgenza deliberate dall’organo 
esecutivo nel citato atto, che qui si intendono integralmente richiamate;  

3. DI DARE ATTO, ai sensi dell'art. 193, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267, che con il provvedimento adottato in via di urgenza dall'organo esecutivo 
sono stati rigorosamente rispettati il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti 
in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli 
investimenti, secondo le norme contabili recate dal medesimo testo unico, con 
particolare riferimento agli equilibri di competenza e di cassa di cui all'art. 162, 
comma 6; 

4. DI DARE ATTO che con il provvedimento adottato in via di urgenza dall'organo 
esecutivo non pregiudica il rispetto dei vincoli di finanza pubblica come definiti 
dalla L.208/2015, commi da 707 a 734; 

5. DI DEMANDARE al Responsabile del Settore Finanziario la trasmissione del 
presente atto al Tesoriere Comunale; 
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6. DI DICHIARARE, ravvisata l’urgenza a provvedere, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267.  

 
Pareri dei responsabili dei servizi (art. 49, c. 1, D.Lgs. 267/2000) 

 
Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, lì 18.10.2016 
 

 Il Responsabile del Settore Finanziario 

    f.to dr.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 

 

 
Parere di regolarità contabile: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, lì 18.10.2016 
 

 Il Responsabile del Settore Finanziario 

   f.to dr.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 

 

 
 
 
 
 

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 
 

I l  Presidente 

f . to dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

 

Registro albo n: 1759

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

_24/11/2016 al 09/12/2016. 
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Castellana Grotte, 24 novembre 2016

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 09/11/2016 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 24  novembre 2016 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t t à  Me t r op o l i t a na  d i  Ba r i  

  
GIUNTA COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 140 del 17/10/2016 

 
 
 
 

OGGETTO: VARIAZIONE URGENTE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2016-2018 ED 
ALLEGATI. 

 

 

 

 

L’anno duemilasedici, il giorno diciassette del mese di ottobre, con inizio alle ore 
13,00, nella sala delle adunanze della sede comunale, la Giunta Comunale si è riunita 
nelle persone di: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presenti Assenti

prof. Francesco TRICASE Sindaco x
geom. Giovanni Bianco Vice Sindaco x

dott.ssa Cinzia Valerio Assessore x
p.i. Antonio Campanella Assessore x
rag. Giovanni Romanazzi Assessore x
arch. Maurizio Tommaso Pace Assessore x
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Partecipa il Segretario Generale dott. Gerardo Gallicchio 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 17 in data 7 giugno 2016 di approvazione 
del bilancio di previsione 2016/2018 e s.m.; 

 
Attesa l'urgenza di effettuare variazioni al bilancio di previsione 2016/2018, come rappresentate 
da diversi Responsabili di Settore, in assenza delle quali si arrecherebbe danno grave e certo 
all’Ente per ritardi e/o omissioni nel perfezionamento di procedure gestionali; 
 
Visto il prospetto delle variazioni al bilancio, costituente parte integrante e sostanziale   del 
presente atto; 

 
Dato atto  che la  presente deliberazione rispetta il pareggio finanziario,  gli equilibri di 
bilancio  normativamente previsti  e  non  pregiudica  il  rispetto  dei  vincoli  di  finanza  
pubblica  come  definiti  dalla L.208/2015, commi da 707 a 734; 

 
Visti l'art. 42, comma 4, e l'art.175, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 che consentono alla Giunta 
Comunale l'adozione in via d'urgenza di deliberazioni di variazioni di bilancio da sottoporre a 
ratifica del Consiglio Comunale nei 60 giorni successivi, a pena di decadenza; 

  
Dato atto che il presente provvedimento sarà trasmesso al Tesoriere comunale unitamente allo 
schema previsto dal D.Lgs. n. 118/2011; 
 
Visto lo Statuto comunale; 

 
Visto il vigente Regolamento di Contabilità;  
 
Visti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1 
del D.Lgs. 267/2000; 

 
A voti unanimi, legalmente resi e verificati, e con duplice e separata votazione, di cui una 
riguardante la immediata eseguibilità;  

 
DELIBERA 

 

1. Di  approvare  le  variazioni  al  bilancio  di  previsione  2016/2018  come  specificato  nel 
prospetto che si allega sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale; 

2. Di dare atto che, a seguito delle variazioni di cui sopra, vengono rispettati il pareggio 
finanziario, gli equilibri di bilancio come da allegato prospetto sub B) e i vincoli di finanza 
pubblica come da allegato prospetto sub C); 

3. Di dare atto che il contenuto del presente provvedimento costituisce modificazione ed 
integrazione del Documento unico di programmazione (DUP) 2016-2018; 

4. Di acquisire il parere del Collegio dei Revisori dei Conti; 

5. Di sottoporre il presente atto a ratifica consiliare entro il termine previsto dall'art.  42, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000; 
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6. Di autorizzare l’ufficio di Ragioneria comunale, in conseguenza ed esecuzione del 
presente provvedimento, a variare i documenti di programmazione; 

7. Di trasmettere copia della presente deliberazione al Tesoriere comunale per i 
provvedimenti di competenza, unitamente allo schema previsto dal D.Lgs. n. 118/2011, 
allegato prospetto sub D); 

8. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma 
del D.Lgs n. 267/2000, per accertati motivi d’urgenza. 

 
 

Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 
(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 

 

 
Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, 14/10/2016 

 Il Responsabile del Settore 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
Parere di regolarità contabile: Si esprime parere favorevole. 
 
 
Castellana Grotte, 14/10/2016 

       Il Responsabile del Settore        

  f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto. 

I l  Sindaco 

f . to prof.  Francesco Tricase 

Il Segretario Generale 

 dott. Gerardo Gallicchio 

 

 
________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 1601 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

27/10/2016 al 11/11/2016. 

Castellana Grotte, 27 ottobre 2016 

 
Il Responsabile della Pubblicazione 

 f . to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 
 
La presente deliberazione: 

o è stata comunicata ai capigruppo consiliari nel primo giorno di pubblicazione  tramite 

posta elettronica; 

o è divenuta esecutiva il giorno 17/10/2016 in quanto: 

x dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 
Castellana Grotte, 27 ottobre 2016 
 

 Il Responsabile del procedimento 

f . to dott. Giuseppe Piccinni 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al  08/05/2013 
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
Allegato  delibera di variazione del bilancio - Variazioni Categorie/Macroaggregati

data   n.protocollo 
Rif. delibera del ORGANO DELIBERANTE del  n. 

Allegato n. 8

al D.Lgs 118/2011
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.716,67
58.500,00
58.300,00

1.708,84
1.708,84

15.800,00
15.800,00

9.716,67
44.408,84
44.208,84

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.716,67
58.500,00
58.300,00

1.708,84
1.708,84

15.800,00
15.800,00

9.716,67
44.408,84
44.208,84

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.150,00
10.000,00

0,00
0,00
0,00

10.000,00
0,00

2.150,00
0,00
0,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.150,00
10.000,00

0,00
0,00
0,00

10.000,00
0,00

2.150,00
0,00
0,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

11.866,67
68.500,00
58.300,00

1.708,84
1.708,84

25.800,00
15.800,00

11.866,67
44.408,84
44.208,84

Totale Programma 1 Organi istituzionali 0,00

Programma 2 Segereteria generale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

108,75
1.900,00
2.300,00

250,00
250,00

0,00
0,00

108,75
2.150,00
2.550,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

58.878,52
622.229,51
258.966,00

425,00
300,00

22.725,00
22.725,00

58.878,52
599.929,51
236.541,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

58.987,27
624.129,51
261.266,00

675,00
550,00

22.725,00
22.725,00

58.987,27
602.079,51
239.091,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

58.987,27
624.129,51
261.266,00

675,00
550,00

22.725,00
22.725,00

58.987,27
602.079,51
239.091,00

Totale Programma 2 Segereteria generale 0,00

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.792,98
26.100,00
20.600,00

5.500,00
5.500,00

300,00
300,00

7.792,98
31.300,00
25.800,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.792,98
26.100,00
20.600,00

5.500,00
5.500,00

300,00
300,00

7.792,98
31.300,00
25.800,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.792,98
26.100,00
20.600,00

5.500,00
5.500,00

300,00
300,00

7.792,98
31.300,00
25.800,00

Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 0,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

4.788,50
4.788,50

0,00
0,00

0,00
6.288,50
6.288,50

Macroaggregato 9 Rimborsi e poste correttive delle entrate 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

4.788,50
4.788,50

0,00
0,00

0,00
6.288,50
6.288,50

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

4.788,50
4.788,50

0,00
0,00

0,00
6.288,50
6.288,50

Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

664,55
7.300,00
5.500,00

3.000,00
3.000,00

724,00
724,00

664,55
9.576,00
7.776,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

664,55
7.300,00
5.500,00

3.000,00
3.000,00

724,00
724,00

664,55
9.576,00
7.776,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

664,55
7.300,00
5.500,00

3.000,00
3.000,00

724,00
724,00

664,55
9.576,00
7.776,00

Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00

Programma 6 Ufficio tecnico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.930,23
54.041,00
57.529,70

31.425,38
22.425,38

855,38
855,38

20.930,23
84.611,00
79.099,70

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.930,23
54.041,00
57.529,70

31.425,38
22.425,38

855,38
855,38

20.930,23
84.611,00
79.099,70

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

0,00
20.000,00
20.000,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

0,00
20.000,00
20.000,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.930,23
54.041,00
57.529,70

51.425,38
42.425,38

855,38
855,38

20.930,23
104.611,00
99.099,70

Totale Programma 6 Ufficio tecnico 0,00

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
54.959,60
54.959,60

177,20
177,20

0,00
0,00

0,00
55.136,80
55.136,80

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
3.760,40
3.760,40

22,80
22,80

0,00
0,00

0,00
3.783,20
3.783,20

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
3.200,00
3.200,00

0,00
0,00

200,00
200,00

0,00
3.000,00
3.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
61.920,00
61.920,00

200,00
200,00

200,00
200,00

0,00
61.920,00
61.920,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
61.920,00
61.920,00

200,00
200,00

200,00
200,00

0,00
61.920,00
61.920,00

Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

100.241,70
843.490,51
466.615,70

67.297,72
58.172,72

50.604,38
40.604,38

100.241,70
860.183,85
484.184,04

TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione 0,00

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

710,81
24.000,00
23.250,00

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

710,81
22.000,00
21.250,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

710,81
24.000,00
23.250,00

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

710,81
22.000,00
21.250,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

710,81
24.000,00
23.250,00

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

710,81
22.000,00
21.250,00

Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

710,81
24.000,00
23.250,00

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

710,81
22.000,00
21.250,00

TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.191,18
25.400,00
28.400,00

2.750,00
2.750,00

1.000,00
1.000,00

9.191,18
27.150,00
30.150,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.191,18
25.400,00
28.400,00

2.750,00
2.750,00

1.000,00
1.000,00

9.191,18
27.150,00
30.150,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

9.191,18
25.400,00
28.400,00

2.750,00
2.750,00

1.000,00
1.000,00

9.191,18
27.150,00
30.150,00

Totale Programma 1 Istruzione prescolastica 0,00

Programma 2 Altri ordini di istruzione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.890,43
70.100,00
67.100,00

31.500,00
31.500,00

2.000,00
2.000,00

10.890,43
99.600,00
96.600,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
19.601,00
19.601,00

0,00
0,00

2.373,00
2.373,00

0,00
17.228,00
17.228,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.890,43
89.701,00
86.701,00

31.500,00
31.500,00

4.373,00
4.373,00

10.890,43
116.828,00
113.828,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.890,43
89.701,00
86.701,00

31.500,00
31.500,00

4.373,00
4.373,00

10.890,43
116.828,00
113.828,00

Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione 0,00

Programma 4 Istruzione universitaria

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 4 Istruzione universitaria 0,00

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

76.206,00
76.306,00
76.406,00

902,00
902,00

0,00
0,00

76.206,00
77.208,00
77.308,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

76.206,00
76.306,00
76.406,00

902,00
902,00

0,00
0,00

76.206,00
77.208,00
77.308,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

76.206,00
76.306,00
76.406,00

902,00
902,00

0,00
0,00

76.206,00
77.208,00
77.308,00

Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

96.287,61
192.907,00
193.007,00

35.152,00
35.152,00

6.873,00
6.873,00

96.287,61
221.186,00
221.286,00

TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio 0,00

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.383,22
7.000,00
7.000,00

22.000,00
22.000,00

1.400,00
1.400,00

1.383,22
27.600,00
27.600,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.383,22
7.000,00
7.000,00

22.000,00
22.000,00

1.400,00
1.400,00

1.383,22
27.600,00
27.600,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.383,22
7.000,00
7.000,00

22.000,00
22.000,00

1.400,00
1.400,00

1.383,22
27.600,00
27.600,00

Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.000,00
7.500,00

70.000,00
1.040,00
1.040,00

790,00
790,00

10.000,00
7.750,00

70.250,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.150,00
27.500,00
27.500,00

10.500,00
10.500,00

0,00
0,00

19.150,00
38.000,00
38.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

29.150,00
35.000,00
97.500,00

11.540,00
11.540,00

790,00
790,00

29.150,00
45.750,00

108.250,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

29.150,00
35.000,00
97.500,00

11.540,00
11.540,00

790,00
790,00

29.150,00
45.750,00

108.250,00

Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

30.533,22
42.000,00

104.500,00
33.540,00
33.540,00

2.190,00
2.190,00

30.533,22
73.350,00

135.850,00

TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 0,00

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.759,00
43.800,00
38.650,00

10.265,00
10.265,00

4.425,00
4.425,00

6.759,00
49.640,00
44.490,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.759,00
43.800,00
38.650,00

10.265,00
10.265,00

4.425,00
4.425,00

6.759,00
49.640,00
44.490,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

48.000,00
48.000,00

0,00
0,00

0,00
48.000,00
48.000,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

48.000,00
48.000,00

0,00
0,00

0,00
48.000,00
48.000,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.759,00
43.800,00
38.650,00

58.265,00
58.265,00

4.425,00
4.425,00

6.759,00
97.640,00
92.490,00

Totale Programma 2 Giovani 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.759,00
43.800,00
38.650,00

58.265,00
58.265,00

4.425,00
4.425,00

6.759,00
97.640,00
92.490,00

TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.709,14
55.000,00
57.709,14

1.500,00
1.500,00

12.800,00
12.800,00

2.709,14
43.700,00
46.409,14

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.709,14
55.000,00
57.709,14

1.500,00
1.500,00

12.800,00
12.800,00

2.709,14
43.700,00
46.409,14

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.709,14
55.000,00
57.709,14

1.500,00
1.500,00

12.800,00
12.800,00

2.709,14
43.700,00
46.409,14

Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.709,14
55.000,00
57.709,14

1.500,00
1.500,00

12.800,00
12.800,00

2.709,14
43.700,00
46.409,14

TOTALE MISSIONE 7 Turismo 0,00

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.893,26
40.000,00
63.100,00

12.665,82
12.665,82

0,00
0,00

3.893,26
52.665,82
75.765,82

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.893,26
40.000,00
63.100,00

12.665,82
12.665,82

0,00
0,00

3.893,26
52.665,82
75.765,82

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

83.337,06
115.000,00
115.000,00

55.000,00
45.000,00

0,00
0,00

83.337,06
170.000,00
160.000,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

83.337,06
115.000,00
115.000,00

55.000,00
45.000,00

0,00
0,00

83.337,06
170.000,00
160.000,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

87.230,32
155.000,00
178.100,00

67.665,82
57.665,82

0,00
0,00

87.230,32
222.665,82
235.765,82

Totale Programma 1 Urbanistica 0,00

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.553,52
568.000,00
456.600,00

28.500,00
28.500,00

42.240,32
42.240,32

82.553,52
554.259,68
442.859,68

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.553,52
568.000,00
456.600,00

28.500,00
28.500,00

42.240,32
42.240,32

82.553,52
554.259,68
442.859,68

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

7.000,00
7.000,00

0,00
0,00

0,00
7.000,00
7.000,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

7.000,00
7.000,00

0,00
0,00

0,00
7.000,00
7.000,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.553,52
568.000,00
456.600,00

35.500,00
35.500,00

42.240,32
42.240,32

82.553,52
561.259,68
449.859,68

Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-pop 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

169.783,84
723.000,00
634.700,00

103.165,82
93.165,82

42.240,32
42.240,32

169.783,84
783.925,50
685.625,50

TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 Rifiuti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

30.039,00
30.039,00

0,00
0,00

0,00
30.039,00
30.039,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

30.039,00
30.039,00

0,00
0,00

0,00
30.039,00
30.039,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

30.039,00
30.039,00

0,00
0,00

0,00
30.039,00
30.039,00

Totale Programma 3 Rifiuti 0,00

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
32.000,00
32.000,00

4.480,00
4.480,00

0,00
0,00

0,00
36.480,00
36.480,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
32.000,00
32.000,00

4.480,00
4.480,00

0,00
0,00

0,00
36.480,00
36.480,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
32.000,00
32.000,00

4.480,00
4.480,00

0,00
0,00

0,00
36.480,00
36.480,00

Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
8.800,00
5.300,00

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

0,00
14.300,00
10.800,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
8.800,00
5.300,00

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

0,00
14.300,00
10.800,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
8.800,00
5.300,00

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

0,00
14.300,00
10.800,00

Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
40.800,00
37.300,00

40.019,00
40.019,00

0,00
0,00

0,00
80.819,00
77.319,00

TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 0,00

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 2 Interventi per la disabilità

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
200,00
200,00

0,00
0,00

100,00
100,00

0,00
100,00
100,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
200,00
200,00

0,00
0,00

100,00
100,00

0,00
100,00
100,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
200,00
200,00

0,00
0,00

100,00
100,00

0,00
100,00
100,00

Totale Programma 2 Interventi per la disabilità 0,00

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

703,14
10.000,00
10.000,00

1.000,00
1.000,00

550,00
550,00

703,14
10.450,00
10.450,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

22.966,00
113.000,00
130.000,00

16.146,00
16.146,00

0,00
0,00

22.966,00
129.146,00
146.146,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

23.669,14
123.000,00
140.000,00

17.146,00
17.146,00

550,00
550,00

23.669,14
139.596,00
156.596,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

23.669,14
123.000,00
140.000,00

17.146,00
17.146,00

550,00
550,00

23.669,14
139.596,00
156.596,00

Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

105,39
11.900,00
10.400,00

6.600,00
6.600,00

200,00
200,00

105,39
18.300,00
16.800,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

105,39
11.900,00
10.400,00

6.600,00
6.600,00

200,00
200,00

105,39
18.300,00
16.800,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

105,39
11.900,00
10.400,00

6.600,00
6.600,00

200,00
200,00

105,39
18.300,00
16.800,00

Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

23.774,53
135.100,00
150.600,00

23.746,00
23.746,00

850,00
850,00

23.774,53
157.996,00
173.496,00

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

56,34
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

600,00
600,00

56,34
900,00
900,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

56,34
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

600,00
600,00

56,34
900,00
900,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

56,34
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

600,00
600,00

56,34
900,00
900,00

Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

56,34
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

600,00
600,00

56,34
900,00
900,00

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

430.856,19
2.101.597,51
1.707.831,84

363.685,54
344.560,54

123.582,70
113.582,70

430.856,19
2.341.700,35
1.938.809,68

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
0,00
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva
Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

1.146,00
1.146,00

0,00
0,00

0,00
1.146,00
1.146,00

Categoria 16 Addizionale comunale IRPEF 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

1.146,00
1.146,00

0,00
0,00

0,00
1.146,00
1.146,00

Totale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

1.146,00
1.146,00

0,00
0,00

0,00
1.146,00
1.146,00

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 2 Trasferimenti correnti
Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
19.601,00
19.601,00

0,00
0,00

19.601,00
19.601,00

0,00
0,00
0,00

Categoria 1 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
76.306,00
76.306,00

18.130,00
18.130,00

0,00
0,00

0,00
94.436,00
94.436,00

Categoria 2 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
95.907,00
95.907,00

18.130,00
18.130,00

19.601,00
19.601,00

0,00
94.436,00
94.436,00

Totale Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
95.907,00
95.907,00

18.130,00
18.130,00

19.601,00
19.601,00

0,00
94.436,00
94.436,00

Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 3 Entrate extratributarie
Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

55.895,82
0,00
0,00

400,00
400,00

0,00
0,00

55.895,82
400,00
400,00

Categoria 2 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

55.895,82
0,00
0,00

400,00
400,00

0,00
0,00

55.895,82
400,00
400,00

Totale Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 0,00

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti
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TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
50.000,00
50.000,00

14.000,00
14.000,00

0,00
0,00

0,00
64.000,00
64.000,00

Categoria 2 Rimborsi in entrata 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.890,77
12.400,00
28.400,00

46.900,00
46.900,00

0,00
0,00

19.890,77
59.300,00
75.300,00

Categoria 99 Altre entrate correnti n.a.c. 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.890,77
62.400,00
78.400,00

60.900,00
60.900,00

0,00
0,00

19.890,77
123.300,00
139.300,00

Totale Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

75.786,59
62.400,00
78.400,00

61.300,00
61.300,00

0,00
0,00

75.786,59
123.700,00
139.700,00

Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 4 Entrate in conto capitale
Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.214,35
236.500,00
238.048,00

159.127,84
150.002,84

0,00
0,00

13.214,35
395.627,84
388.050,84

Categoria 1 Permessi di costruire 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

0,00
20.000,00
20.000,00

Categoria 4 Altre entrate in conto capitale n.a.c. 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.214,35
236.500,00
238.048,00

179.127,84
170.002,84

0,00
0,00

13.214,35
415.627,84
408.050,84

Totale Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.214,35
236.500,00
238.048,00

179.127,84
170.002,84

0,00
0,00

13.214,35
415.627,84
408.050,84

Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

89.000,94
394.807,00
412.355,00

259.703,84
250.578,84

19.601,00
19.601,00

89.000,94
634.909,84
643.332,84

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA
0,00

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 753.235,93 753.235,93

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 3.595.867,22 3.595.867,22

Utilizzo avanzo d'aministrazione 770.050,38 770.050,38

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

89.000,94
5.513.960,53

412.355,00
259.703,84
250.578,84

19.601,00
19.601,00

89.000,94
5.754.063,37

643.332,84
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 

0,00
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenza 66.390,00 0,00 0,00 66.390,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 66.390,00 0,00 0,00 66.390,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 66.390,00 0,00 0,00 66.390,00Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenza 1.100,00 0,00 0,00 1.100,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 119.000,00 1.500,00 1.500,00 119.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 120.100,00 1.500,00 1.500,00 120.100,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 120.100,00 1.500,00 1.500,00 120.100,00Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenza 23.700,00 0,00 0,00 23.700,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 23.700,00 0,00 0,00 23.700,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 23.700,00 0,00 0,00 23.700,00Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Macroaggregato 9 Rimborsi e poste correttive delle entrate

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenza 5.800,00 0,00 0,00 5.800,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 5.800,00 0,00 0,00 5.800,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.800,00 0,00 0,00 5.800,00Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 38.530,00 0,00 0,00 38.530,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 38.530,00 0,00 0,00 38.530,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 38.530,00 0,00 0,00 38.530,00Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 27.484,80 0,00 0,00 27.484,80Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 1.880,20 0,00 0,00 1.880,20Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 1.600,00 0,00 0,00 1.600,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 30.965,00 0,00 0,00 30.965,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 30.965,00 0,00 0,00 30.965,00Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 286.985,00 1.500,00 1.500,00 286.985,00TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 18.425,00 0,00 0,00 18.425,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 18.425,00 0,00 0,00 18.425,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 18.425,00 0,00 0,00 18.425,00Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 18.425,00 0,00 0,00 18.425,00TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenza 17.500,00 0,00 0,00 17.500,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 17.500,00 0,00 0,00 17.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 17.500,00 0,00 0,00 17.500,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 63.000,00 0,00 0,00 63.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 19.601,00 0,00 0,00 19.601,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 82.601,00 0,00 0,00 82.601,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 82.601,00 0,00 0,00 82.601,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 76.306,00 0,00 0,00 76.306,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 76.306,00 0,00 0,00 76.306,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 76.306,00 0,00 0,00 76.306,00Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 178.907,00 0,00 0,00 178.907,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 3.000,00 0,00 0,00 3.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 3.000,00 0,00 0,00 3.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 3.000,00 0,00 0,00 3.000,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenza 39.800,00 0,00 0,00 39.800,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 39.800,00 0,00 0,00 39.800,00Totale Titolo 1 Spese correnti

Pagina 3
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE



MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 39.800,00 0,00 0,00 39.800,00Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 39.800,00 0,00 0,00 39.800,00TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 520.000,00 0,00 0,00 520.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 520.000,00 0,00 0,00 520.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 520.000,00 0,00 0,00 520.000,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-pop

previsione di competenza 531.000,00 0,00 0,00 531.000,00TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 Rifiuti
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenza 24.000,00 0,00 0,00 24.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 24.000,00 0,00 0,00 24.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 24.000,00 0,00 0,00 24.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 9.300,00 0,00 0,00 9.300,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 9.300,00 0,00 0,00 9.300,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 9.300,00 0,00 0,00 9.300,00Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 33.300,00 0,00 0,00 33.300,00TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenza 200,00 0,00 0,00 200,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 200,00 0,00 0,00 200,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 200,00 0,00 0,00 200,00Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 90.000,00 0,00 0,00 90.000,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 101.000,00 0,00 0,00 101.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 101.000,00 0,00 0,00 101.000,00Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 14.400,00 0,00 0,00 14.400,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 14.400,00 0,00 0,00 14.400,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 14.400,00 0,00 0,00 14.400,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 115.600,00 0,00 0,00 115.600,00TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.100,00 0,00 0,00 1.100,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 1.100,00 0,00 0,00 1.100,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.100,00 0,00 0,00 1.100,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.100,00 0,00 0,00 1.100,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

previsione di competenza 1.215.117,00 1.500,00 1.500,00 1.215.117,00TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva
Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 16 Addizionale comunale IRPEF

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

Titolo 2 Trasferimenti correnti
Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 19.601,00 0,00 19.601,00 0,00Categoria 1 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 76.306,00 19.601,00 0,00 95.907,00Categoria 2 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 95.907,00 19.601,00 19.601,00 95.907,00

previsione di competenzaTrasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 95.907,00 19.601,00 19.601,00 95.907,00

Titolo 3 Entrate extratributarie
Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 2 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

previsione di competenzaTotale Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00Categoria 2 Rimborsi in entrata

previsione di competenza 12.900,00 0,00 0,00 12.900,00Categoria 99 Altre entrate correnti n.a.c.

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 62.900,00 0,00 0,00 62.900,00

previsione di competenzaEntrate extratributarie3TOTALE TITOLO 62.900,00 0,00 0,00 62.900,00

Titolo 4 Entrate in conto capitale
Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Permessi di costruire

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 4 Altre entrate in conto capitale n.a.c.

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00
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TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaEntrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenza 158.807,00 19.601,00 19.601,00 158.807,00TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

previsione di competenza 158.807,00 19.601,00 19.601,00 158.807,00TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenza 66.890,00 0,00 0,00 66.890,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 66.890,00 0,00 0,00 66.890,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 66.890,00 0,00 0,00 66.890,00Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenza 1.100,00 0,00 0,00 1.100,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 115.951,76 0,00 0,00 115.951,763 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 117.051,76 0,00 0,00 117.051,76Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 117.051,76 0,00 0,00 117.051,76Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenza 24.300,00 0,00 0,00 24.300,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 24.300,00 0,00 0,00 24.300,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 24.300,00 0,00 0,00 24.300,00Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,009 Rimborsi e poste correttive delle entrateMacroaggregato

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenza 6.500,00 0,00 0,00 6.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 6.500,00 0,00 0,00 6.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 6.500,00 0,00 0,00 6.500,00Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenza 39.530,00 0,00 0,00 39.530,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 39.530,00 0,00 0,00 39.530,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 39.530,00 0,00 0,00 39.530,00Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 255.771,76 0,00 0,00 255.771,76TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 20.500,00 0,00 0,00 20.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 20.500,00 0,00 0,00 20.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 20.500,00 0,00 0,00 20.500,00Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 20.500,00 0,00 0,00 20.500,00TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenza 18.500,00 0,00 0,00 18.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 18.500,00 0,00 0,00 18.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 18.500,00 0,00 0,00 18.500,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 66.500,00 0,00 0,00 66.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 19.601,00 0,00 0,00 19.601,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 86.101,00 0,00 0,00 86.101,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 86.101,00 0,00 0,00 86.101,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 76.306,00 0,00 0,00 76.306,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 76.306,00 0,00 0,00 76.306,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 76.306,00 0,00 0,00 76.306,00Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 183.407,00 0,00 0,00 183.407,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 12.000,00 0,00 0,00 12.000,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenza 40.800,00 0,00 0,00 40.800,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 40.800,00 0,00 0,00 40.800,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 40.800,00 0,00 0,00 40.800,00Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 40.800,00 0,00 0,00 40.800,00TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenza 13.000,00 0,00 0,00 13.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 13.000,00 0,00 0,00 13.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 13.000,00 0,00 0,00 13.000,00Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 520.000,00 0,00 0,00 520.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 520.000,00 0,00 0,00 520.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 520.000,00 0,00 0,00 520.000,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-pop

previsione di competenza 533.000,00 0,00 0,00 533.000,00TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 9.300,00 0,00 0,00 9.300,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 9.300,00 0,00 0,00 9.300,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 9.300,00 0,00 0,00 9.300,00Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 34.300,00 0,00 0,00 34.300,00TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenza 200,00 0,00 0,00 200,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 200,00 0,00 0,00 200,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 200,00 0,00 0,00 200,00Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenza 11.500,00 0,00 0,00 11.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 130.000,00 0,00 0,00 130.000,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 141.500,00 0,00 0,00 141.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 141.500,00 0,00 0,00 141.500,00Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 18.400,00 0,00 0,00 18.400,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 18.400,00 0,00 0,00 18.400,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 18.400,00 0,00 0,00 18.400,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 160.100,00 0,00 0,00 160.100,00TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.600,00 0,00 0,00 1.600,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 1.600,00 0,00 0,00 1.600,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.600,00 0,00 0,00 1.600,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 1.600,00 0,00 0,00 1.600,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

previsione di competenza 1.241.478,76 0,00 0,00 1.241.478,76TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva
Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 16 Addizionale comunale IRPEF

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00
Titolo 2 Trasferimenti correnti
Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 19.601,00 0,00 19.601,00 0,00Categoria 1 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 76.306,00 19.601,00 0,00 95.907,00Categoria 2 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 95.907,00 19.601,00 19.601,00 95.907,00

previsione di competenzaTrasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 95.907,00 19.601,00 19.601,00 95.907,00
Titolo 3 Entrate extratributarie
Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 2 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

previsione di competenzaTotale Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00Categoria 2 Rimborsi in entrata

previsione di competenza 11.000,00 0,00 0,00 11.000,00Categoria 99 Altre entrate correnti n.a.c.

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 61.000,00 0,00 0,00 61.000,00

previsione di competenzaEntrate extratributarie3TOTALE TITOLO 61.000,00 0,00 0,00 61.000,00
Titolo 4 Entrate in conto capitale
Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 1 Permessi di costruire

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Categoria 4 Altre entrate in conto capitale n.a.c.

previsione di competenzaTotale Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di competenzaEntrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00 0,00 0,00 0,00
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TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 156.907,00 19.601,00 19.601,00 156.907,00TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

previsione di competenza 156.907,00 19.601,00 19.601,00 156.907,00TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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Maggori Entrate  

Minori Spese     

Totale delle variazioni in aumento 
delle entrate e diminuzioni delle spese

Minori Entrate     

Maggiori Spese 

Totale delle variazioni in diminuzione
delle entrate e in aumento delle spese 383.286,54  - 

363.685,54

 - 

19.601,00

 - 

19.601,00

 - 

 - 

1.500,00

21.101,00

 - 

19.601,00

 - 

 - 

19.601,00 - 

19.601,0021.101,00383.286,54

123.582,70

259.703,84 19.601,00

1.500,00

19.601,00

2016 2017 2018 Cassa

250.578,84

113.582,70

364.161,54

19.601,00

344.560,54

364.161,54
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EQUILIBRI DI BILANCIO

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n. - Bilancio di previsione
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 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO ANNO ANNO

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n. - Bilancio di previsione

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE

0,00753.235,93 0,00

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 4.586.403,26

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

12.835.026,78 11.673.387,21 11.581.002,98

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

13.078.564,07 11.046.092,67 10.931.576,60

300,00 200,00 100,00

52.987,61 67.438,77 96.341,10

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

di cui:
- fondo pluriennale vincolato
- fondo svalutazione crediti

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
obbligazionari

 di cui per estinzione anticipata di prestiti

583.996,48
0,00

596.644,54
0,00

618.776,38
0,00

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) -74.297,84 30.650,00 30.650,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO
SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H)Utilizzo risultato  di amministrazione presunto per spese correnti(**)
 di cui per estinzione anticipata di prestiti

45.820,00

0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a
specifiche disposizioni di legge o  dei principi contabili

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
59.127,84

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base
a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 30.650,00 30.650,00 30.650,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***) 

O=G+H+I-L+M 0,00 0,00 0,00

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(+)

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00
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 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO ANNO ANNO

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n. - Bilancio di previsione

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE

0,003.595.867,22 0,00

P)Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di
investimento(**)

724.230,38

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

8.625.547,38 34.605.549,75 8.880.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

59.127,84 0,00 0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche
disposizioni di legge o  dei principi contabili

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria

0,00

12.917.167,14

595.000,00

34.041.199,75

615.000,00

8.295.650,00U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale

di cui fondo pluriennale vincolato

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 30.650,00 30.650,00 30.650,00

S) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 0,00 0,00 0,00

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale
0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria 0,00 595.000,00 615.000,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie
0,00 595.000,00 615.000,00

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

(+)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine
(-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica 
E.4.02.06.00.000.
E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.
S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.
T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per acquisizioni di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
(**) E' consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. E' consentito l'utilizzo anche della quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito 
dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente.  E' consentito 
l'utilizzo anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione 
(***) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali. 
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Alleagto n. - Bilancio di previsione
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI - SPESE FINALI 

Alleagto n. - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio - art. 1, comma 712 Legge di stabilità 2016)

(ART. 1, comma 711, Legge di stabilità 2016)

COMPETENZA 
ANNO 

COMPETENZA 
ANNO 

COMPETENZA ANNO 
RIFERIMENTO DEL 

BILANCIO
  ANNO 

8.647.122,20

753.235,93

8.668.722,20

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(+)

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (solo 2016 per gli enti locali)

B) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate da
debito (solo 2016 per gli enti locali) 3.595.867,22

C) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 8.993.873,75

D1) Titolo 2 -  Trasferimenti correnti (+) 1.374.871,73 741.917,24 695.979,62

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 20, legge di stabilità 2016 (solo 2016 per i comuni)

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 683, legge di stabilità 2016 (solo 2016 per le regioni)

0,00

0,00

D) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (D=D1-D2-D3) (+) 1.374.871,73 741.917,24 695.979,62

E) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 2.466.281,30 2.262.747,77 2.237.901,16

F) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 8.625.547,38 33.415.549,75 7.650.000,00

G) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 0,00 595.000,00 615.000,00

H) ENTRATE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA  
(H=C+D+E+F+G)

21.460.574,16 45.683.936,96 19.846.002,98

I1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 13.078.264,07 11.045.892,67 10.931.476,60

I2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (solo 2016 per gli enti locali) (+) 300,00

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (-) 52.987,61 67.438,77 96.341,10

I4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 30.400,00 0,00 0,00

I5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 120.000,00 0,00 0,00

I6) Spese correnti per interventi di bonifica ambientale  di cui all'art. 1, comma 716, Legge di (-) 0,00

I7) Spese correnti per sisma maggio 2012,  finanziate secondo le modalità  di cui all'art. 1, comma (-) 0,00

I) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4-I5-I6-I7)
(+) 12.875.176,46 10.978.453,90 10.835.135,50

L1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato

L2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (solo per il
2016)

L3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale

L4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-)

(-)

(+)

(+) 12.917.167,14 34.041.199,75 8.295.650,00

0,000,000,00

0,00

0,00 0,000,00
L5) Spese per edilizia scolastica di cui all'art. 1, comma 713, Legge di stabilità 2016 (solo 2016
per gli enti locali)

(-) 0,00

L6) Spese in c/capitale per interventi di bonifica ambientale  di cui all'art. 1, comma 716, Legge di
stabilità 2016 (solo 2016 per gli enti locali)

(-) 0,00

L7) Spese in c/capitale per sisma maggio 2012,  finanziate secondo le modalità  di cui all'art. 1,
comma 441, Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per gli enti locali dell'Emilia Romagna, Lombardia

(-) 0,00

L8) Spese per la realizzazione del Museo Nazionale della Shoah  di cui all'art. 1, comma 750,
Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per Roma Capitale)

(-) 0,00

(+) 12.917.167,14 34.041.199,75 8.295.650,00L) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  
(L=L1+L2-L3-L4-L5-L6-L7-L8)

(+) 0,00 595.000,00 615.000,00M) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria

N) SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA (N=I+L+M) (+) 25.792.343,60 45.614.653,65 19.745.785,50

O) SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA
PUBBLICA (O=A+B+H-N) 

(+) 17.333,71 69.283,31 100.217,48

(+/-) 0,00 0,00 0,00Spazi finanziari ceduti o acquisiti  ex art. 1, comma 728, Legge di stabilità 2016  (patto
regionale)(3)

Spazi finanziari ceduti o acquisiti ex art. 1, comma 732, Legge di stabilità 2016 (patto nazionale
orizzontale)(solo per gli enti locali)(4) 

Patto regionale orizzontale ai sensi del comma 141 dell'articolo 1 della legge n. 220/2010 anno
2014 (solo per gli enti locali)(5)

Patto regionale orizzontale ai sensi del comma 480 e segg. dell'articolo 1 della legge n. 190/2014  
anno 2015 (solo per gli enti locali)(5)

Patto nazionale orizzontale ai sensi dei commi 1-7 dell'art. 4-ter del decreto legge n. 16/2012 anno
2014 (solo per gli enti locali)(5)

Patto nazionale orizzontale ai sensi dei commi 1-7 dell'art. 4-ter del decreto legge n. 16/2012
anno 2015 (solo per gli enti locali)(5)

(+/-) 0,00 0,00 0,00

(+/-) 0,00

(+/-) 0,00 0,00

(+/-) 0,00

(+/-) 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE  (compresi gli effetti dei patti regionali  e nazionali) (6) 17.333,71 69.283,31 100.217,48

(1)

(1)

(2)

(2)
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI - SPESE FINALI 

Alleagto n. - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio - art. 1, comma 712 Legge di stabilità 2016)

(ART. 1, comma 711, Legge di stabilità 2016)

COMPETENZA 
ANNO 

COMPETENZA 
ANNO 

COMPETENZA ANNO 
RIFERIMENTO DEL 

BILANCIO
  ANNO 

1) Indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto)
2) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione
3) Nelle more dell'attribuzione degli spazi finanziari  da parte della Regione, indicare solo gli spazi che si prevede di cedere.  Indicare con segno + gli spazi acquisiti  e con
segno - quelli ceduti.
4) Nelle more dell'attribuzione degli spazi  da finanziari da parte della Ragioneria Generale dello Stato di cui al comma 732, indicare solo gli spazi che si prevede di cedere.  
Indicare con segno + gli spazi acquisiti  e con segno - quelli ceduti.
5)Gli effetti positivi e negativi dei patti regionalizzati e nazionali - anni 2014 e 2015 - sono disponibili nel sito WEB …….. (indicare con segno + gli spazi a credito e con
segno - quelli a debito).
6) L'equilibrio finale (comprensivo degli effetti dei patti regionali e nazionali) deve essere positivo o pari a 0, ed è determinato dalla somma algebrica del "Saldo tra entrate e
spese finali valide ai fini dei saldi di finanza pubblica" e gli effetti dei patti regionali e nazionali dell'esercizio corrente e degli esercizi precedenti.
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Allegato n. 8/1

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
Allegato  delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere

data   n.protocollo 
Rif. delibera del ORGANO DELIBERANTE del  n. 

al D.Lgs 118/2011
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 50.135,08
457.299,42

15.800,00
15.800,00

450.648,96
443.208,26
50.135,08

464.740,12
1.708,84
1.708,84

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 5.492,00
10.000,00 10.000,00

5.492,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

55.627,08
467.299,42
464.740,12

1.708,84
1.708,84

25.800,00
15.800,00

55.627,08
443.208,26
450.648,96

Totale Programma 1 Organi istituzionali 0,00

Programma 2 Segereteria generale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 140.931,35
1.377.667,52

22.725,00
22.725,00

1.008.561,23
1.355.617,52

140.931,35

1.030.736,23
675,00
550,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 498,32
5.000,00

5.000,00
5.000,00

498,32

5.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

141.429,67
1.382.667,52
1.035.736,23

675,00
550,00

22.725,00
22.725,00

141.429,67
1.360.617,52
1.013.561,23

Totale Programma 2 Segereteria generale 0,00

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 65.031,12
410.467,64

300,00
300,00

423.676,45
415.667,64
65.031,12

418.476,45
5.500,00
5.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

65.031,12
410.467,64
418.476,45

5.500,00
5.500,00

300,00
300,00

65.031,12
415.667,64
423.676,45

Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 0,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 162.609,41
360.203,89

472.822,54
364.992,39
162.609,41

468.034,04
4.788,50
4.788,50

Pagina 1
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE



MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 622,20
650,00

1.272,20
650,00
622,20

1.272,20

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

163.231,61
360.853,89
469.306,24

4.788,50
4.788,50

0,00
0,00

163.231,61
365.642,39
474.094,74

Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 64.531,81
176.214,22

724,00
724,00

190.055,22
178.490,22
64.531,81

187.779,22
3.000,00
3.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 281.481,11
205.000,00

476.025,03
205.000,00
281.481,11

476.025,03

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

346.012,92
381.214,22
663.804,25

3.000,00
3.000,00

724,00
724,00

346.012,92
383.490,22
666.080,25

Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00

Programma 6 Ufficio tecnico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 63.894,86
733.875,57

855,38
855,38

720.915,51
764.445,57
63.894,86

699.345,51
31.425,38
22.425,38

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 31.357,58

20.000,00
20.000,00
31.357,58

20.000,00
20.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

95.252,44
733.875,57
699.345,51

51.425,38
42.425,38

855,38
855,38

95.252,44
784.445,57
740.915,51

Totale Programma 6 Ufficio tecnico 0,00

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 3.176,72
341.151,84

200,00
200,00

337.943,87
341.151,84

3.176,72

337.943,87
200,00
200,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.176,72
341.151,84
337.943,87

200,00
200,00

200,00
200,00

3.176,72
341.151,84
337.943,87

Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00

Programma 11 Altri servizi generali
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 83.006,93
339.843,72

258.691,36
339.843,72
83.006,93

258.691,36

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 5.419,65 5.419,65

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

88.426,58
339.843,72
258.691,36

0,00
0,00

0,00
0,00

88.426,58
339.843,72
258.691,36

Totale Programma 11 Altri servizi generali 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

958.188,14
4.417.373,82
4.348.044,03

67.297,72
58.172,72

50.604,38
40.604,38

958.188,14
4.434.067,16
4.365.612,37

TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione 0,00

MISSIONE 2 Giustizia

Programma 1 Uffici giudiziari

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 19.435,00
19.435,00

19.435,00
19.435,00
19.435,00

19.435,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.435,00
19.435,00
19.435,00

0,00
0,00

0,00
0,00

19.435,00
19.435,00
19.435,00

Totale Programma 1 Uffici giudiziari 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

19.435,00
19.435,00
19.435,00

0,00
0,00

0,00
0,00

19.435,00
19.435,00
19.435,00

TOTALE MISSIONE 2 Giustizia 0,00

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 82.720,98
831.929,14

3.000,00
3.000,00

867.794,83
829.929,14
82.720,98

869.794,83
1.000,00
1.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
10.000,00

10.000,00
10.000,00

10.000,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.720,98
841.929,14
879.794,83

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

82.720,98
839.929,14
877.794,83

Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.720,98
841.929,14
879.794,83

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

82.720,98
839.929,14
877.794,83

TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 15.144,86
127.481,82

1.000,00
1.000,00

132.140,10
129.231,82
15.144,86

130.390,10
2.750,00
2.750,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
5.511,00

5.511,00
5.511,00

5.511,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

15.144,86
132.992,82
135.901,10

2.750,00
2.750,00

1.000,00
1.000,00

15.144,86
134.742,82
137.651,10

Totale Programma 1 Istruzione prescolastica 0,00

Programma 2 Altri ordini di istruzione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 63.933,45
188.110,00

4.373,00
4.373,00

226.531,00
215.237,00
63.933,45

199.404,00
31.500,00
31.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 59.455,09
1.291.998,58

93.425,09
1.291.998,58

59.455,09

93.425,09

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

123.388,54
1.480.108,58

292.829,09
31.500,00
31.500,00

4.373,00
4.373,00

123.388,54
1.507.235,58

319.956,09

Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione 0,00

Programma 4 Istruzione universitaria

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
1.500,00

1.500,00
1.500,00

1.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 4 Istruzione universitaria 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 133.908,01
909.456,29

850.574,59
910.358,29
133.908,01

849.672,59
902,00
902,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

133.908,01
909.456,29
849.672,59

902,00
902,00

0,00
0,00

133.908,01
910.358,29
850.574,59

Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

272.441,41
2.524.057,69
1.279.902,78

35.152,00
35.152,00

6.873,00
6.873,00

272.441,41
2.552.336,69
1.308.181,78

TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio 0,00

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 2.416,06
59.215,07

1.400,00
1.400,00

77.450,00
79.815,07
2.416,06

56.850,00
22.000,00
22.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.416,06
59.215,07
56.850,00

22.000,00
22.000,00

1.400,00
1.400,00

2.416,06
79.815,07
77.450,00

Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 178.761,40
388.250,00

790,00
790,00

503.525,00
399.000,00
178.761,40

492.775,00
11.540,00
11.540,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 142.849,90

142.849,90

142.849,90

142.849,90

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

321.611,30
388.250,00
635.624,90

11.540,00
11.540,00

790,00
790,00

321.611,30
399.000,00
646.374,90

Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

324.027,36
447.465,07
692.474,90

33.540,00
33.540,00

2.190,00
2.190,00

324.027,36
478.815,07
723.824,90

TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 Sport e tempo libero

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 1 Sport e tempo libero 0,00

Programma 2 Giovani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 40.111,28
141.865,62

4.425,00
4.425,00

161.913,72
147.705,62
40.111,28

156.073,72
10.265,00
10.265,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 70.859,76
20.000,00

138.859,76
68.000,00
70.859,76

90.859,76
48.000,00
48.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

110.971,04
161.865,62
246.933,48

58.265,00
58.265,00

4.425,00
4.425,00

110.971,04
215.705,62
300.773,48

Totale Programma 2 Giovani 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

110.971,04
161.865,62
246.933,48

58.265,00
58.265,00

4.425,00
4.425,00

110.971,04
215.705,62
300.773,48

TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 13.686,14
179.900,00

12.800,00
12.800,00

174.309,14
168.600,00
13.686,14

185.609,14
1.500,00
1.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 110.684,54
1.283.416,78

260.000,00
1.283.416,78

110.684,54

260.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

124.370,68
1.463.316,78

445.609,14
1.500,00
1.500,00

12.800,00
12.800,00

124.370,68
1.452.016,78

434.309,14

Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

124.370,68
1.463.316,78

445.609,14
1.500,00
1.500,00

12.800,00
12.800,00

124.370,68
1.452.016,78

434.309,14

TOTALE MISSIONE 7 Turismo 0,00

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 44.456,33
203.600,00

227.015,82
216.265,82
44.456,33

214.350,00
12.665,82
12.665,82

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 2.202.684,01
6.450.587,85

4.146.971,25
6.505.587,85
2.202.684,01

4.101.971,25
55.000,00
45.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.247.140,34
6.654.187,85
4.316.321,25

67.665,82
57.665,82

0,00
0,00

2.247.140,34
6.721.853,67
4.373.987,07

Totale Programma 1 Urbanistica 0,00

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 163.632,29
756.050,00

42.240,32
42.240,32

558.072,68
742.309,68
163.632,29

571.813,00
28.500,00
28.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 5.276,50
50.489,00

51.618,83
57.489,00
5.276,50

44.618,83
7.000,00
7.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

168.908,79
806.539,00
616.431,83

35.500,00
35.500,00

42.240,32
42.240,32

168.908,79
799.798,68
609.691,51

Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-pop 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.416.049,13
7.460.726,85
4.932.753,08

103.165,82
93.165,82

42.240,32
42.240,32

2.416.049,13
7.521.652,35
4.983.678,58

TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 8.240,00
10.300,00

10.850,00
10.300,00
8.240,00

10.850,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 207.528,74
105.173,34

169.870,92
105.173,34
207.528,74

169.870,92

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

215.768,74
115.473,34
180.720,92

0,00
0,00

0,00
0,00

215.768,74
115.473,34
180.720,92

Totale Programma 1 Difesa del suolo 0,00

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 11.163,00
14.000,00

21.204,00
14.000,00
11.163,00

21.204,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
22.000,00

14.000,00
22.000,00

14.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

11.163,00
36.000,00
35.204,00

0,00
0,00

0,00
0,00

11.163,00
36.000,00
35.204,00

Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00

Programma 3 Rifiuti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 309.988,08
3.204.861,50

3.160.100,50
3.234.900,50

309.988,08

3.130.061,50
30.039,00
30.039,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 79.203,76
102.340,59

79.203,76
102.340,59
79.203,76

79.203,76

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

389.191,84
3.307.202,09
3.209.265,26

30.039,00
30.039,00

0,00
0,00

389.191,84
3.337.241,09
3.239.304,26

Totale Programma 3 Rifiuti 0,00

Programma 4 Servizio idrico integrato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti

3.000,003.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00

3.000,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00

Totale Programma 4 Servizio idrico integrato 0,00

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 3.352,74
96.000,00

103.480,00
100.480,00

3.352,74

99.000,00
4.480,00
4.480,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
230.000,00 230.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.352,74
326.000,00
99.000,00

4.480,00
4.480,00

0,00
0,00

3.352,74
330.480,00
103.480,00

Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 59.438,14
32.314,58

85.967,10
37.814,58
59.438,14

80.467,10
5.500,00
5.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 53.799,57
5.000,00

8.523,52
5.000,00

53.799,57

8.523,52

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

113.237,71
37.314,58
88.990,62

5.500,00
5.500,00

0,00
0,00

113.237,71
42.814,58
94.490,62

Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

732.714,03
3.821.990,01
3.616.180,80

40.019,00
40.019,00

0,00
0,00

732.714,03
3.862.009,01
3.656.199,80

TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 0,00

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 113.472,76
251.700,00

351.700,00
251.700,00
113.472,76

351.700,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 40.341,87 40.341,87

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

153.814,63
251.700,00
351.700,00

0,00
0,00

0,00
0,00

153.814,63
251.700,00
351.700,00

Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori 0,00

Programma 2 Interventi per la disabilità
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 2.296,87
20.880,34

100,00
100,00

21.556,21
20.780,34
2.296,87

21.656,21

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.296,87
20.880,34
21.656,21

0,00
0,00

100,00
100,00

2.296,87
20.780,34
21.556,21

Totale Programma 2 Interventi per la disabilità 0,00

Programma 3 Interventi per gli anziani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
11.200,00

9.700,00
11.200,00

9.700,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
3.000.000,00 3.000.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
3.011.200,00

9.700,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
3.011.200,00

9.700,00

Totale Programma 3 Interventi per gli anziani 0,00

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 384.838,45
880.185,86

550,00
550,00

2.811.136,25
896.781,86
384.838,45

2.794.540,25
17.146,00
17.146,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

384.838,45
880.185,86

2.794.540,25
17.146,00
17.146,00

550,00
550,00

384.838,45
896.781,86

2.811.136,25

Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 13.309,53
91.596,39

200,00
200,00

100.510,00
97.996,39
13.309,53

94.110,00
6.600,00
6.600,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 7.564,00

7.564,00

7.564,00

7.564,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

20.873,53
91.596,39

101.674,00
6.600,00
6.600,00

200,00
200,00

20.873,53
97.996,39

108.074,00

Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

561.823,48
4.255.562,59
3.279.270,46

23.746,00
23.746,00

850,00
850,00

561.823,48
4.278.458,59
3.302.166,46

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 7.737,30
88.518,19

600,00
600,00

92.338,19
87.918,19
7.737,30

92.938,19

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 98.439,71

98.439,71

98.439,71

98.439,71

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

106.177,01
88.518,19

191.377,90
0,00
0,00

600,00
600,00

106.177,01
87.918,19

190.777,90

Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

106.177,01
88.518,19

191.377,90
0,00
0,00

600,00
600,00

106.177,01
87.918,19

190.777,90

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 0,00

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
50.000,00

60.000,00
50.000,00

60.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
50.000,00
60.000,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
50.000,00
60.000,00

Totale Programma 1 Fondo di riserva 0,00

Programma 2 Fondo crediti di dubbia esigibilità

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
52.987,61 52.987,61

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
52.987,61

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
52.987,61

0,00

Totale Programma 2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00

Programma 3 Altri fondi

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
150.400,00 150.400,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
150.400,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
150.400,00

0,00

Totale Programma 3 Altri fondi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
253.387,61
60.000,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
253.387,61
60.000,00

TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire 0,00

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 4 Rimborso Prestiti
583.996,48

583.996,48
583.996,48

583.996,48

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
583.996,48
583.996,48

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
583.996,48
583.996,48

Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
583.996,48
583.996,48

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
583.996,48
583.996,48

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 0,00

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 137.338,31
4.365.864,57

3.836.964,57
4.365.864,57

137.338,31

3.836.964,57

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

137.338,31
4.365.864,57
3.836.964,57

0,00
0,00

0,00
0,00

137.338,31
4.365.864,57
3.836.964,57

Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

137.338,31
4.365.864,57
3.836.964,57

0,00
0,00

0,00
0,00

137.338,31
4.365.864,57
3.836.964,57

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.846.256,57
30.705.489,42
24.412.737,45

363.685,54
344.560,54

123.582,70
113.582,70

5.846.256,57
30.945.592,26
24.643.715,29

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.846.256,57
30.705.489,42
24.412.737,45

363.685,54
344.560,54

123.582,70
113.582,70

5.846.256,57
30.945.592,26
24.643.715,29

TOTALE GENERALE DELLE USCITE
0,00
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 753.235,93 753.235,93

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 3.595.867,22 3.595.867,22

Utilizzo avanzo d'aministrazione 770.050,38 770.050,38

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.950.920,05
8.937.508,00

12.510.522,42
1.146,00
1.146,00

0,00
0,00

3.950.920,05
8.938.654,00

12.511.668,42

0,00Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 102 Tributi destinati al finanziamento della sanità

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 103 Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 104 Compartecipazioni di tributi

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
55.219,75
55.219,75

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
55.219,75
55.219,75

0,00Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 302 Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.950.920,05
8.992.727,75

12.565.742,17
1.146,00
1.146,00

0,00
0,00

3.950.920,05
8.993.873,75

12.566.888,17

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

42.764,53
1.309.342,73
1.300.671,26

18.130,00
18.130,00

19.601,00
19.601,00

42.764,53
1.307.871,73
1.299.200,26

0,00Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 102 Trasferimenti correnti da Famiglie
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
67.000,00
62.000,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
67.000,00
62.000,00

0,00Tipologia 103 Trasferimenti correnti da Imprese

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 104 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 105 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

42.764,53
1.376.342,73
1.362.671,26

18.130,00
18.130,00

19.601,00
19.601,00

42.764,53
1.374.871,73
1.361.200,26

Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 3 Entrate extratributarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

884.174,80
2.056.412,22
2.020.233,43

400,00
400,00

0,00
0,00

884.174,80
2.056.812,22
2.020.633,43

0,00Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

598.559,14
168.269,08
666.593,17

0,00
0,00

0,00
0,00

598.559,14
168.269,08
666.593,17

0,00Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

41.647,76
15.800,00
34.372,35

0,00
0,00

0,00
0,00

41.647,76
15.800,00
34.372,35

0,00Tipologia 300 Interessi attivi

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 400 Altre entrate da redditi da capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

55.960,98
164.500,00
214.600,00

60.900,00
60.900,00

0,00
0,00

55.960,98
225.400,00
275.500,00

0,00Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.580.342,68
2.404.981,30
2.935.798,95

61.300,00
61.300,00

0,00
0,00

1.580.342,68
2.466.281,30
2.997.098,95

Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 4 Entrate in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 100 Tributi in conto capitale
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.467.934,57
5.836.465,51
2.131.956,61

0,00
0,00

0,00
0,00

1.467.934,57
5.836.465,51
2.131.956,61

0,00Tipologia 200 Contributi agli investimenti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
368.594,40
68.594,40

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
368.594,40
68.594,40

0,00Tipologia 300 Altri trasferimenti in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

232.279,52
1.973.186,29

232.279,52
0,00
0,00

0,00
0,00

232.279,52
1.973.186,29

232.279,52

0,00Tipologia 400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

14.160,84
268.173,34
254.994,49

179.127,84
170.002,84

0,00
0,00

14.160,84
447.301,18
424.997,33

0,00Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.714.374,93
8.446.419,54
2.687.825,02

179.127,84
170.002,84

0,00
0,00

1.714.374,93
8.625.547,38
2.857.827,86

Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 100 Alienazione di attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 200 Riscossione crediti di breve termine

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 300 Riscossione crediti di medio-lungo termine

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 6 Accensione Prestiti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 100 Emissione di titoli obbligazionari

Pagina 3
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE



TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

80.000,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

80.000,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 200 Accensione prestiti a breve termine

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

553.853,52
0,00

494.835,48
0,00
0,00

0,00
0,00

553.853,52
0,00

494.835,48

0,00Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 400 Altre forme di indebitamento

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

633.853,52
0,00

494.835,48
0,00
0,00

0,00
0,00

633.853,52
0,00

494.835,48

Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere7TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1,29
3.933.364,57
3.933.364,57

0,00
0,00

0,00
0,00

1,29
3.933.364,57
3.933.364,57

0,00Tipologia 100 Entrate per partite di giro

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.581,44
432.500,00
432.500,00

0,00
0,00

0,00
0,00

26.581,44
432.500,00
432.500,00

0,00Tipologia 200 Entrate per conto terzi

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.582,73
4.365.864,57
4.365.864,57

0,00
0,00

0,00
0,00

26.582,73
4.365.864,57
4.365.864,57

Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.948.838,44
25.586.335,89
24.412.737,45

259.703,84
250.578,84

19.601,00
19.601,00

7.948.838,44
25.826.438,73
24.643.715,29

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.948.838,44
30.705.489,42
24.412.737,45

259.703,84
250.578,84

19.601,00
19.601,00

7.948.838,44
30.945.592,26
24.643.715,29

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
0,00
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 461.549,78 461.549,78

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 461.549,78 0,00 0,00 461.549,78Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 878.687,56 1.500,00 1.500,00 878.687,56

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 878.687,56 1.500,00 1.500,00 878.687,56Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 369.420,83 369.420,83

previsione di competenza 369.420,83 0,00 0,00 369.420,83Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 232.990,00 232.990,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 650,00 650,00

previsione di competenza 233.640,00 0,00 0,00 233.640,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 130.175,05 130.175,05

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 914.517,74 914.517,74

previsione di competenza 1.044.692,79 0,00 0,00 1.044.692,79Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 470.058,71 470.058,71

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 470.058,71 0,00 0,00 470.058,71Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 361.588,87 361.588,87

previsione di competenza 361.588,87 0,00 0,00 361.588,87Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 250.829,09 250.829,09

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 250.829,09 0,00 0,00 250.829,09Totale Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 4.070.467,63 1.500,00 1.500,00 4.070.467,63TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 2 Giustizia

Programma 1 Uffici giudiziari

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 19.435,00 19.435,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 19.435,00 0,00 0,00 19.435,00Totale Programma 1 Uffici giudiziari

previsione di competenza 19.435,00 0,00 0,00 19.435,00TOTALE MISSIONE 2 Giustizia

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 779.721,11 779.721,11

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 10.000,00 10.000,00

previsione di competenza 789.721,11 0,00 0,00 789.721,11Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 789.721,11 0,00 0,00 789.721,11TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 117.771,82 117.771,82

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 117.771,82 0,00 0,00 117.771,82Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 152.351,00 152.351,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 152.351,00 0,00 0,00 152.351,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 2.500,00 2.500,00

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 882.968,66 882.968,66

previsione di competenza 882.968,66 0,00 0,00 882.968,66Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 1.155.591,48 0,00 0,00 1.155.591,48TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 26.700,00 26.700,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 26.700,00 0,00 0,00 26.700,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 167.750,00 167.750,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 167.750,00 0,00 0,00 167.750,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 194.450,00 0,00 0,00 194.450,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 Sport e tempo libero
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 147.529,15 147.529,15

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 713.000,00 713.000,00

previsione di competenza 860.529,15 0,00 0,00 860.529,15Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 860.529,15 0,00 0,00 860.529,15TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 93.900,00 93.900,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 185.336,22 185.336,22

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 2.364.520,71 2.364.520,71
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 2.549.856,93 0,00 0,00 2.549.856,93Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 708.050,00 708.050,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 708.050,00 0,00 0,00 708.050,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-pop

previsione di competenza 3.257.906,93 0,00 0,00 3.257.906,93TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 5.500,00 5.500,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 16.000,00 16.000,00

previsione di competenza 21.500,00 0,00 0,00 21.500,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 6.000,00 6.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 6.000,00 0,00 0,00 6.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 3.182.511,50 3.182.511,50

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 3.182.511,50 0,00 0,00 3.182.511,50Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 4.400,00 4.400,00

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 36.000,00 36.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 36.000,00 0,00 0,00 36.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 30.803,93 30.803,93

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 370.000,00 370.000,00

previsione di competenza 400.803,93 0,00 0,00 400.803,93Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 3.651.215,43 0,00 0,00 3.651.215,43TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 221.700,00 221.700,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 221.700,00 0,00 0,00 221.700,00Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 20.880,34 20.880,34

previsione di competenza 20.880,34 0,00 0,00 20.880,34Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 3 Interventi per gli anziani

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 9.200,00 9.200,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 9.200,00 0,00 0,00 9.200,00Totale Programma 3 Interventi per gli anziani

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 812.827,53 812.827,53

previsione di competenza 812.827,53 0,00 0,00 812.827,53Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 83.610,00 83.610,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 83.610,00 0,00 0,00 83.610,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 1.148.217,87 0,00 0,00 1.148.217,87TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 75.907,75 75.907,75
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 29.652.511,30 29.652.511,30

previsione di competenzaTitolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 595.000,00 595.000,00

previsione di competenza 30.323.419,05 0,00 0,00 30.323.419,05Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 30.323.419,05 0,00 0,00 30.323.419,05TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 50.000,00 50.000,00

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00Totale Programma 1 Fondo di riserva

Programma 2 Fondo crediti di dubbia esigibilità

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 67.438,77 67.438,77

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 67.438,77 0,00 0,00 67.438,77Totale Programma 2 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Programma 3 Altri fondi

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 3 Altri fondi

previsione di competenza 117.438,77 0,00 0,00 117.438,77TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
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DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 4 Rimborso Prestiti 596.644,54 596.644,54

previsione di competenza 596.644,54 0,00 0,00 596.644,54Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 596.644,54 0,00 0,00 596.644,54TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenzaTitolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 5.865.864,57 5.865.864,57

previsione di competenza 5.865.864,57 0,00 0,00 5.865.864,57Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 5.865.864,57 0,00 0,00 5.865.864,57TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

previsione di competenza 52.144.801,53 1.500,00 1.500,00 52.144.801,53TOTALE VARIAZIONI IN USCITA

previsione di competenza 52.144.801,53 1.500,00 1.500,00 52.144.801,53TOTALE GENERALE DELLE USCITE
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

previsione di competenza 8.668.722,20 0,00 0,00 8.668.722,20Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 102 Tributi destinati al finanziamento della sanità

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 103 Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 104 Compartecipazioni di tributi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 302 Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma

previsione di competenza 8.668.722,20 0,00 0,00 8.668.722,20Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 716.917,24 19.601,00 19.601,00 716.917,24Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 102 Trasferimenti correnti da Famiglie

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,00Tipologia 103 Trasferimenti correnti da Imprese

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 104 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 105 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

previsione di competenza 741.917,24 19.601,00 19.601,00 741.917,24Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

TITOLO 3 Entrate extratributarie

previsione di competenza 1.935.720,32 0,00 0,00 1.935.720,32Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 160.227,45 0,00 0,00 160.227,45Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

previsione di competenza 15.800,00 0,00 0,00 15.800,00Tipologia 300 Interessi attivi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 400 Altre entrate da redditi da capitale

previsione di competenza 151.000,00 0,00 0,00 151.000,00Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 2.262.747,77 0,00 0,00 2.262.747,77Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO

TITOLO 4 Entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Tributi in conto capitale

previsione di competenza 33.399.549,75 0,00 0,00 33.399.549,75Tipologia 200 Contributi agli investimenti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 300 Altri trasferimenti in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

previsione di competenza 16.000,00 0,00 0,00 16.000,00Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 33.415.549,75 0,00 0,00 33.415.549,75Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Alienazione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 200 Riscossione crediti di breve termine

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 300 Riscossione crediti di medio-lungo termine
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 595.000,00 0,00 0,00 595.000,00Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 595.000,00 0,00 0,00 595.000,00Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO

TITOLO 6 Accensione Prestiti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Emissione di titoli obbligazionari

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 200 Accensione prestiti a breve termine

previsione di competenza 595.000,00 0,00 0,00 595.000,00Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 400 Altre forme di indebitamento

previsione di competenza 595.000,00 0,00 0,00 595.000,00Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO

TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere7TOTALE TITOLO

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

previsione di competenza 5.433.364,57 0,00 0,00 5.433.364,57Tipologia 100 Entrate per partite di giro

previsione di competenza 432.500,00 0,00 0,00 432.500,00Tipologia 200 Entrate per conto terzi

previsione di competenza 5.865.864,57 0,00 0,00 5.865.864,57Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO

previsione di competenza 52.144.801,53 19.601,00 19.601,00 52.144.801,53TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

previsione di competenza 52.144.801,53 19.601,00 19.601,00 52.144.801,53TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 463.599,78 463.599,78

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 463.599,78 0,00 0,00 463.599,78Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 832.585,23 832.585,23

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 832.585,23 0,00 0,00 832.585,23Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 371.520,83 371.520,83

previsione di competenza 371.520,83 0,00 0,00 371.520,83Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 224.190,00 224.190,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 650,00 650,00

previsione di competenza 224.840,00 0,00 0,00 224.840,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 124.838,16 124.838,16

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 124.838,16 0,00 0,00 124.838,16Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 477.712,91 477.712,91

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 477.712,91 0,00 0,00 477.712,91Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 253.823,87 253.823,87

previsione di competenza 253.823,87 0,00 0,00 253.823,87Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 250.829,09 250.829,09

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 250.829,09 0,00 0,00 250.829,09Totale Programma 11 Altri servizi generali

previsione di competenza 2.999.749,87 0,00 0,00 2.999.749,87TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 2 Giustizia

Programma 1 Uffici giudiziari

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 19.435,00 19.435,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 19.435,00 0,00 0,00 19.435,00Totale Programma 1 Uffici giudiziari

previsione di competenza 19.435,00 0,00 0,00 19.435,00TOTALE MISSIONE 2 Giustizia

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 790.496,11 790.496,11

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 10.000,00 10.000,00

previsione di competenza 800.496,11 0,00 0,00 800.496,11Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 800.496,11 0,00 0,00 800.496,11TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 64.000,00 64.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 64.000,00 0,00 0,00 64.000,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 157.851,00 157.851,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 170.000,00 170.000,00

previsione di competenza 327.851,00 0,00 0,00 327.851,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 2.500,00 2.500,00

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 882.968,66 882.968,66

previsione di competenza 882.968,66 0,00 0,00 882.968,66Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 1.277.319,66 0,00 0,00 1.277.319,66TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 15.200,00 15.200,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 15.200,00 0,00 0,00 15.200,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 164.250,00 164.250,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 164.250,00 0,00 0,00 164.250,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 179.450,00 0,00 0,00 179.450,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 Sport e tempo libero
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 130.970,53 130.970,53

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 130.970,53 0,00 0,00 130.970,53Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 130.970,53 0,00 0,00 130.970,53TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 93.900,00 93.900,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 180.336,22 180.336,22

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 8.099.000,00 8.099.000,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 8.279.336,22 0,00 0,00 8.279.336,22Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 709.850,00 709.850,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 709.850,00 0,00 0,00 709.850,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-pop

previsione di competenza 8.989.186,22 0,00 0,00 8.989.186,22TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 6.500,00 6.500,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 16.000,00 16.000,00

previsione di competenza 22.500,00 0,00 0,00 22.500,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 7.000,00 7.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 3.182.511,50 3.182.511,50

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 3.182.511,50 0,00 0,00 3.182.511,50Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 5.000,00 5.000,00

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 47.000,00 47.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 47.000,00 0,00 0,00 47.000,00Totale Programma 5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 29.594,41 29.594,41

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 29.594,41 0,00 0,00 29.594,41Totale Programma 6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

previsione di competenza 3.293.605,91 0,00 0,00 3.293.605,91TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 231.000,00 231.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 231.000,00 0,00 0,00 231.000,00Totale Programma 1 Interventi per l'infanzia e per i minori
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Programma 2 Interventi per la disabilità

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 20.880,34 20.880,34

previsione di competenza 20.880,34 0,00 0,00 20.880,34Totale Programma 2 Interventi per la disabilità

Programma 3 Interventi per gli anziani

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 8.200,00 8.200,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 8.200,00 0,00 0,00 8.200,00Totale Programma 3 Interventi per gli anziani

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 904.159,71 904.159,71

previsione di competenza 904.159,71 0,00 0,00 904.159,71Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 68.900,00 68.900,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 68.900,00 0,00 0,00 68.900,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 1.233.140,05 0,00 0,00 1.233.140,05TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 63.632,15 63.632,15
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenzaTitolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 615.000,00 615.000,00

previsione di competenza 678.632,15 0,00 0,00 678.632,15Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 678.632,15 0,00 0,00 678.632,15TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 20 Fondi da ripartire

Programma 1 Fondo di riserva

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 50.000,00 50.000,00

previsione di competenza 50.000,00 0,00 0,00 50.000,00Totale Programma 1 Fondo di riserva

Programma 2 Fondo crediti di dubbia esigibilità

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 96.341,10 96.341,10

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 96.341,10 0,00 0,00 96.341,10Totale Programma 2 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Programma 3 Altri fondi

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 3 Altri fondi

previsione di competenza 146.341,10 0,00 0,00 146.341,10TOTALE MISSIONE 20 Fondi da ripartire

MISSIONE 50 Debito pubblico

Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Pagina 9
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE



MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione
DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 4 Rimborso Prestiti 618.776,38 618.776,38

previsione di competenza 618.776,38 0,00 0,00 618.776,38Totale Programma 2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

previsione di competenza 618.776,38 0,00 0,00 618.776,38TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenzaTitolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 5.865.864,57 5.865.864,57

previsione di competenza 5.865.864,57 0,00 0,00 5.865.864,57Totale Programma 1 Servizi per conto terzi e Partite di giro

previsione di competenza 5.865.864,57 0,00 0,00 5.865.864,57TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

previsione di competenza 26.326.867,55 0,00 0,00 26.326.867,55TOTALE VARIAZIONI IN USCITA

previsione di competenza 26.326.867,55 0,00 0,00 26.326.867,55TOTALE GENERALE DELLE USCITE
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

previsione di competenza 8.647.122,20 0,00 0,00 8.647.122,20Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 102 Tributi destinati al finanziamento della sanità

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 103 Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 104 Compartecipazioni di tributi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 302 Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma

previsione di competenza 8.647.122,20 0,00 0,00 8.647.122,20Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 670.979,62 19.601,00 19.601,00 670.979,62Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 102 Trasferimenti correnti da Famiglie

previsione di competenza 25.000,00 0,00 0,00 25.000,00Tipologia 103 Trasferimenti correnti da Imprese

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 104 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 105 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

previsione di competenza 695.979,62 19.601,00 19.601,00 695.979,62Trasferimenti correnti2TOTALE TITOLO

TITOLO 3 Entrate extratributarie

previsione di competenza 1.935.501,16 0,00 0,00 1.935.501,16Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

previsione di competenza 154.000,00 0,00 0,00 154.000,00Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

previsione di competenza 15.800,00 0,00 0,00 15.800,00Tipologia 300 Interessi attivi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 400 Altre entrate da redditi da capitale

previsione di competenza 132.600,00 0,00 0,00 132.600,00Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti

previsione di competenza 2.237.901,16 0,00 0,00 2.237.901,16Entrate extratributarie3TOTALE TITOLO

TITOLO 4 Entrate in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Tributi in conto capitale

previsione di competenza 7.634.000,00 0,00 0,00 7.634.000,00Tipologia 200 Contributi agli investimenti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 300 Altri trasferimenti in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

previsione di competenza 16.000,00 0,00 0,00 16.000,00Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale

previsione di competenza 7.650.000,00 0,00 0,00 7.650.000,00Entrate in conto capitale4TOTALE TITOLO

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Alienazione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 200 Riscossione crediti di breve termine

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 300 Riscossione crediti di medio-lungo termine

previsione di competenza 615.000,00 0,00 0,00 615.000,00Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 615.000,00 0,00 0,00 615.000,00Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO

TITOLO 6 Accensione Prestiti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Emissione di titoli obbligazionari

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 200 Accensione prestiti a breve termine

previsione di competenza 615.000,00 0,00 0,00 615.000,00Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 400 Altre forme di indebitamento

previsione di competenza 615.000,00 0,00 0,00 615.000,00Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO

TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Tipologia 100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere7TOTALE TITOLO

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

previsione di competenza 5.433.364,57 0,00 0,00 5.433.364,57Tipologia 100 Entrate per partite di giro

previsione di competenza 432.500,00 0,00 0,00 432.500,00Tipologia 200 Entrate per conto terzi
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TITOLO, TIPOLOGIA
in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 5.865.864,57 0,00 0,00 5.865.864,57Entrate per conto terzi e partite di giro9TOTALE TITOLO

previsione di competenza 26.326.867,55 19.601,00 19.601,00 26.326.867,55TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

previsione di competenza 26.326.867,55 19.601,00 19.601,00 26.326.867,55TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 

TIMBRO E FIRMA DELL'ENTE
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